

Гродненский областной спорткомитет: эй, начальник!

Несмотря на все имевшие место попытки "замять дело", 10 июня следствие предъявило-таки обвинение бывшему председателю Гродненского облспорткомитета Владимиру Старовойту, который около полугода назад вывез на свой личный участок бетонные перекрытия и лестничные марши, предназначавшиеся для вестибюля Ледового дворца.

И хотя Владимир Владимирович по-прежнему находится в привилегированном по отношению к "коллегам" по совершенным преступлениям положении: дома — статья 91 прим. ("Хищение государственной собственности в особо крупных размерах"), а это от десяти до пятнадцати лет, ему по-прежнему ярко светит. Сейчас все зависит от стойкости по отношению к властным областным структурам суда, в который уже передано дело.

В свою очередь, начиная с февраля, местный облспорткомитет остается без председателя.

По сведениям "ПБ", в последние дни Гродно навесил руководитель республиканского Комитета по спорту Владимир Рыженков, однако все предложенные им главе администрации области кандидатуры пока оставлены Александром Дубко без особого внимания. В сам же облспорткомитет, где сейчас временно хозяйничает бывший работник училища олимпийского резерва Лидия Шутикова, Владимир Николаевич не заходил, а лишь отправил водителя отметить командировку.

Новополоцкий арбитр скончался во время футбольного матча

Это произошло 10 июня в Полоцке. Первый тайм футбольного матча чемпионата страны в 3-й лиге между командами "Строитель" (Полоцк) — "Максим-Орша" был в самом разгаре, когда судья на линии из Новополоцка Эдуард Мустаров рухнул как подкошенный. Инсульт. Он умер в больнице, не приходя в сознание.

МАГАЗИН «ГОРИЗОНТ»

В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

• Спортивная одежда и обувь
фирмы

adidas

Сезонная распродажа.

Цены снижены на 20-25%!

• Спортивные тренажеры фирмы

«KETTLE»

• Велосипеды

Минского мотовелозавода

Наш адрес: Минск, ул. Куйбышева, 44.
Тел. (0172) 31-64-73

Познакомьтесь и отдохните с фирмой

"ЭПИФОРА"

на курортах Болгарии, Словении, Греции, Италии, Испании, Туниса.

С нами вы можете посетить шоп-туры в Польшу, Венгрию и Литву за автомобилями.

Мы окажем вам услуги в открытии виз в Литву и Германию за короткий срок, приобретении ваучеров в Польшу, Венгрию и Чехию.

Условия оплаты — любые удобные для вас.

"ЭПИФОРА" всегда к вашим услугам.

Минск, пр. Чайковского, 6.
Тел.: (0172) 69-14-41

Минский стадион "Динамо" — взгляд из Дворца тенниса: царское ли дело — на футбол ходить

Вне всяких сомнений, эпицентром не только спортивной жизни страны на минувшей неделе и в текущем месяце стал минский стадион "Динамо", на котором национальная сборная Беларуси по футболу сотворила чудо в размерах самого, что ни на есть, европейского масштаба. Детали исторической победы над голландцами ищите на следующих страницах. Здесь мы порассуждаем над всегда любопытным в разрезе социально-политической сферы светским антуражем матча.

Так вот вчерашний национальный символ, под которым кормчие суверенной белорусской державы шли к власти и теперь ее покидают, болельщики пронесли на стадион как контрабанду. Стражи порядка "правильно" поняли инструкции последнего референдума и решительно экспроприировали на футбольном КПП бел-чирвона-белая флаги.

Пригодился опыт времен конспиративности большевиков, обворачивавших свои знамена вокруг турса. И хотя футбол — не маевка, чаша стадиона кольхалась и пестрела "нелегальными" цветами. "Легальный" флаг тоже присутствовал. В почти единственном экземпляре на официальном месте рядом с символами ФИФА, УЕФА и т.д.

Освещавшие ход матча голландские коллеги по этому поводу задавали один риторический вопрос: "Почему у вас на табло флаг красно-зеленый, у болельщиков — бело-красные, а команда, хоть и полностью зеленая, но все равно хорошая?"

Главный тренер Сергей Боровский ответил на это с подчеркнутым политическим иммунитетом: "Не во флаге дело". "Если не в нем, — продолжали тему голландцы, — то во имя чего нас победили?"

Подозреваем, что репрессии в отношении бело-красно-белого цветосочетания были предприняты прежде всего в угоду президентским очам. Один майор милиции, наблюдая, как подчиненные "чистят" группу болельщиков, отреагировал на недоумение со стороны корреспондента "ПБ" по-житейски просто: "Ждем батьку"...

Столь строгих пропускного режима и мер безопасности стадион "Динамо", пожалуй, не знал со времен Цанавы. Болельщики со стажем, впрочем, и не припомнят, чтобы при всем самодурстве тогдашнего шефа КГБ их при входе на стадион так тормозили и обыскивали.

Единственное, что можно было пронести на футбол 7 июня 1995 года, — это маленькую дамскую сумочку. Разумеется, под мышкой у дамы. Но, опять же, только после "шмона". Все остальное, как то дипломаты, полиэтиленовые пакеты, бутылочное и баночное пиво, газировку, минводу и вообще все, что только можно представить в руках нормального человека, идущего отдыхать на футбол после напряженного рабочего дня, было велено оставить за пределами вождленного динамовского забора.

Но кое-что все же удалось пронести. Правда, уже не на животе, а внутри его. По периметру стадиона за несколько минут до начала игры люди, ведомые принципом "пусть лучше пузо лопнет", выстроились в позу горнистов. Выпитого хватило почти на весь первый тайм, пока по трибунам ходила известная волна и бежал спецназ. А "батька", несмотря на все желание ему угодить, его обезопасить и им же оправдать издержки производства, так и не приехал.

Вспомним нетленку про большого Вовочку, который сказал жене, что пойдет к любовнице, любовнице — что к жене, а сам — в библиотеку конспектировать и еще раз конспектировать. Так вот, по сведениям, полученным из достоверных источников, во время матча на "Динамо" Александр Лукашенко находился... во Дворце тенниса. Там президент теперь тренируется 4 раза в неделю, в том числе и каждую среду. Александр Григорьевич в последнее время как-то очень привязался к привязанности своего российского коллеги Бориса Николаевича, а потому теннисная партия с традиционным спаррингом в лице гостренера Сергея Тетерина не могла быть отложена даже по причине такого события, как футбол Беларусь — Голландия.

Футбольную фиесту, впрочем, Александр Григорьевич получил в тот же час по щучьему велению из кисельных берегов. Белорусское телевидение любит большой футбол! Но исключительно любовью администрации президента.

Могущественный звонок из которой только и смог сократить перерыв между двумя теле-таймами с маразматических 2,5 часа до обычных 15 минут. Оказалось, что твердокаменные "Навины" с дубовыми телесериалами передвигаются не обязательно по причине интервью президента. Но также и просто по обыкновенному его желанию. Страна смотрела футбол живьем. "Спасибо Ему!" — захлебываясь от пафоса, празднично победо над самим собой БТ. "Пожалуйста", — спокойно отвечал Он, сидя у телевизора во Дворце тенниса.

А некоторые отечественные радиостанции вдогонку ко всему еще добавили, что сразу после матча Александр Лукашенко пошел к раздевалке белорусской сборной и поздравил тренера команды Сергея Боровского с победой. Возможно, методы современной охраны и конспирации и позволяют президенту появиться незамеченным в столь контролируемом журналистской братией месте, но только и сам Сергей Боровский встречи с Александром Григорьевичем не помнит.

Вообще, проникать в подтрибунное помещение стадиона "Динамо" — занятие далеко не царское. Мрак, сырость, серость, выбоины и сплошные водоподтеки. Шутка ли, главная арена страны, несмотря на всю аварийность ситуации, не ремонтировалась со времен московской Олимпиады, когда деньги шли еще от Мишки. Президент, кстати, об этом подумал и даже выделил 4 млрд. рублей на латание дыр. Миноблсовет "Динамо", в ведении которого находится стадион, в шапку не спит, и если бы не каприз Аллы Борисовны, приступил бы к реконструкции чаши сразу после матча с Голландией.

Увы, денег (по сведениям "ПБ" — около 15.000 USD), отвезенных в Москву в качестве предоплаты за концерт, семейству Аллы Пугачевой показалось мало. А потому организатор концерта НПП "Белтиконтсалт", продав около 10.000 билетов (стоимость от 50 до 80 тыс. рублей), кроме того, что оказалось в большой луже перед меломанами, еще и здорово подставил "Динамо". 4 прибывшие из Москвы на стадион фуры с аппаратурой и реквизитом Пугачевой 9 июня так и остались невостребованными, а начало ремонта перенесли на 12-е. И хотя понедельник — не самый подходящий день для начала большого дела, будем надеяться, что оно будет доведено до конца.

Как сказал корреспонденту "ПБ" заместитель председателя Миноблсовета "Динамо" Олег Козовой, капитальный ремонт отнюдь не означает закрытия стадиона. Футбол и барахолка по-прежнему будут мирно сосуществовать, а реконструироваться арена начнет посекторно. Сначала ликвидируются прорехи: вскроются и заделаются швы, сквозь которые под трибуны проникает вода, а затем будут заменены сиденья. Есть фактор попутного ветра: по регламенту УЕФА стадионы европейского класса должны иметь индивидуальное кресло для каждого зрителя. А регламент этот соблюдается не только путем запретительных, но и вспомогательных мер. Сегодня "Динамо" располагает гарантийным письмом о выделении минского стадиону по линии УЕФА суммы в 600.000 USD на замену деревянных скамеек пластмассовыми креслами. 1.000 таких сидений от отечественной фирмы "Клуб НОУ-ХАУ" установлена в ложах, что же касается остальных 54.000 мест, то подрядчик в лице АО "Ирмаст" обязуется закончить работу примерно через год. Стадион, таким образом, "выкрасится" в пять ярких цветов по аналогии с олимпийскими кольцами.

Дальше — больше. Олег Козовой, высказав намерение в дальнейшем перекрыть трибуны стадиона. Во-первых, это исключит возможность проникновения под них осадков, а во-вторых, укроет от дождя и снега зрителя. Короче, если реконструкция не отобьет аппетит, а напротив, его разбередит, стадион, по словам Олега Васильевича, окажется под крышей примерно к 2000 году.

Возможно, к этому времени цвета государственного флага совпадут с цветами флагов болельщиков, телепрограммы станут вертаться телезрителями, президент будет смотреть футбол не из Дворца тенниса, а сам футбол... Вообще будет. Такой, который обрастает столькими хроникальными событиями, будоражащими кровь нашей не всегда спортивной жизни.

Первого зама сосредоточили на олимпизме. По соб. желанию

Николай Заичков подал в отставку с поста первого заместителя председателя Комитета по спорту Министерства культуры и печати. Сказать, что этот шаг явился для сведущих кругов неожиданным, значит, признать случайными разногласия между Николаем Тимофеевичем и Владимиром Рыженковым, вскрывшиеся на этапе утверждения последнего в должности главы Спорткомитета.

Напомним, что однажды Николай Заичков уже подавал в отставку, но только с должности вице-президента Национального олимпийского комитета. В своем октябрьском интервью "ПБ" Николай Тимофеевич заявил, что считает ненормальной ситуацию с совмещением Владимиром Рыженковым двух руководящих постов в Спорткомитете и НОК. "Такое совмещение не просто антизаконно, оно губительно для дела, потому что на корню пресекает не только любую инициативу, но и в принципе саму возможность спортсменам и тренерам влиять на большую спортивную политику", — сказал Николай Тимофеевич и рекомендовал вместо себя Игоря Железковского. Жест, однако, по уставу не мог быть удовлетворен тотчас ни исполкомом НОК, ни его президентом Рыженковым. В последующие же 3 месяца до Олимпийского собрания, в течение которых вышел-таки жизнеутверждающий Владимира Николаевича президентский указ, дело Заичкова сдулось, как шарик ослика Иа.

12 января высший олимпийский орган страны сделал вид, что отставка вице-президента всем просто приснилась. Показалось, что и сам Николай Тимофеевич в свете новой-старой диспозиции предпочел "проснуться".

И вот спустя полгода новый демарш. Только на этот раз не "игрушечный". Потому что жизнь, как уже не раз отмечалось, развивается по простому закону: ничто не возникает из ничего и не исчезает бесследно. Совершенно обязательно быть оракулом, чтобы нащупать фурункул, который рано или поздно должен был вскрыться на почве взаимоотношений утвердившегося председателя и "оступившегося" заместителя. Номенклатурные жернова такие истории перемалывают, как семечки. И хотя сегодня Николай Тимофеевич официально утверждает, что никаких разногласий не существует, что он просто устал работать на двух фронтах и хочет сосредоточиться на идеях олимпизма, подлинная картина представляется несколько иной.

Во-первых, ушедшему с 1 июля в отпуск Заичкову по большому счету возвращаться некуда. Как сказал корреспонденту "ПБ" Генеральный секретарь Олимпийского комитета Виктор Малащенко, должность вице-президента НОК — общественная, и делать ее штатной специально под Николая Тимофеевича никто не собирается. Во-вторых, после очередного Олимпийского собрания Заичков может лишиться и этой, общественной, должности, как уже лишились членства в НОК некогда высокопоставленные Евгений Войтович, Александр Столярков и иже с ними — согласно простому правилу устава "об утрате членства в связи с утратой полномочий", и т.д. В третьих, по сведениям, полученным из достоверных источников, Спорткомитет производит своеобразную рокировку Николая Заичкова на Ярослава Баричко, который долгое время работал в спортпрофсоюзах, затем после их ликвидации остался на плаву в качестве функционера так называемого Олимпийского фонда спорта. Если исходить из того, что фонд учрежден НОК, Заичков действительно "сосредотачивается на работе в Олимпийском комитете", хотя, по правде говоря, с реально-ощутимыми плодами работы ОФС до сих пор сталкиваться не приходилось. Организация эта если не мертворожденная, то во всяком случае не шибко жизнеспособная.

И хотя у нас нет сведений, на какое конкретно место в аппарате Спорткомитета идет Баричко, в любом случае отставку Николая Заичкова "ПБ" предпочитает рассматривать под углом усталости в известном добровольно-принудительном ракурсе.

Материалы полосы подготовил
Владимир БЕРЕЖКОВ